

# FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

## POLITIKAI LAP

ELŐFIZETÉSI DIJ:

negyedévre 1:20 P. félévre 2:40 P.

Egyes szám ára 10 fillér.

Főszerkesztő: Dr. DUBAY ISTVÁN

Felelős szerkesztő: GYÖRGY LAJOS

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Sátoraljauhely, Deák utca 15.

## Adóbehajtó közegek vagyoni felelőssége

Csak négy község nem került indexre

A falevek hullásával egyidejűleg minden esztendőben meghozza az ős, az adót behajtó tisztviselők anyagi felelősségének kimondását.

A törvényhatósági bizottság közigazgatási bizottságának a feladata ez és a törvényes rendelkezések értelmében a bizottságnak már az októberi ülésén kell megtörténi.

Fáy István főispán elnökle

alatt hétfőn délelőtt ülésezett a bizottság és Glósz Lajos miniszteri tanácsos pénzügyigazgató javaslatára négy község kivételével, a vármegye minden községének és Sátoraljauhely megyei város adóbehajtó közegeire kimondta az anyagi felelősséget.

A négy kivételes község Károlyfalva, Rudabányácska, Széphalom és Hosszuláz.

## Rendbehozzák a proletáruralom vértanuinak sírját

Ezzel egyidejűleg ideje volna megjelölni az akasztások színhelyét is

A Felsőmagyarországi Hírlap korábban közreadta egy olvasó levelét, amely jogosan panaszkolta, hogy a proletár-uralom vértanuinak a köztemetőben levő sírjai milyen elhanyagolt állapotban vannak.

Örömmel jelentjük, hogy a panaszos írásnak fogantja lett. A mártír-sírokat rendbehozták és Mindszentek napján, bár szerény, de örök emlékeztetést jelentő kőoszlopok is fogják díszíteni a sírokat.

Ezzel kapcsolatban felhívjuk a

város figyelmét az akasztások színhelyére is.

A vármegyeháza udvari kőfalában már régen ott van az emlékeztető, hogy ott gyilkolták meg Jónás Aladár dolhai fősoldgábirót.

Tartozunk annnyival a többi vértanúnak is, hogy a Kossuth-szobor előtti akasztás színhelyét, az uttestbe helyezendő betonlapon megörökítsük.

Fillérekbe kerül és mégis milyen sokat jelent.

## Felfüggesztették az erdőbényei vezető jegyzőt

Részletes tudósítás a fegyelmi eljárás érdekes előzményeiről

Fejér Andor tokaji fősoldgábiró Palotai (Polacsek) János erdőbényei községi vezető jegyzőt állásától felfüggesztette, Balogh Imre segédjegyző ellen pedig fegyelmi eljárást rendelt el.

A vármegyeszerte nagy szenzációt keltett fegyelmi ügy előzményei, amint arról erdőbényei tudósítónk értesít, a következők:

Siposs Dániel ottani gazdálkodó az elmúlt évi szeptember 19-én 400 pengőt vitt be a községhez, hogy az összeggel adótarozását csökkentse.

A pénz a jegyző nem a szándékolt célra fordította, hanem megkérte az adózót, engedné meg, hogy ez az összeg az ő és a segédjegyző fizetésére fordíttassék, mert augusztusban fizetést nem kaptak. Siposs Dániel ebbe beleegyezett, mert Palotai vezető jegyző kitalásba helyezte, hogy a következő hónapban az átvett összeget az eredeti rendeltetés szerint fogja felhasználni.

Elmúlt egy esztendő. Bacs-kay Károly helybeli pénzügyi titkár a közelmúlt hetekben ki-

szállt Erdőbénye községbe, hogy pénzügyi szokás szerint a nagyobb adóhátrálékosokkal személyesen érintkezzék és felszólítsa őket az adózás teljesítésére. Így került érintkezésbe Siposs Dániellel is, aki meglepetten állapította meg, hogy dacára a vezető jegyző írásos ígéretének, a 400 pengő nem lett adóként bevezetve.

A pénzügyi titkár ezt jelentette, amelynek következményeként a vármegyei számvevőség is vizsgálatot tartott az erdőbényei községhez, ahol a fősoldgábirói hivattal karöltve más és több, nagyobb hivatali szabálytalanságot és visszaélést is megállapított.

Palotai (Polacsek) János, aki mindent beismert, azzal védekezik, hogy fizetést nem kapott, gyermekeinek neveltetése sok pénzbe került, kénytelen volt tehát pénzzükségletéről ilyen bűnös uton gondoskodni.

Egyébként, a pénzügyigazgatóság tovább is folytatja az ügy kivizsgálását, melynek befejezése után a fegyelmi eljárást a közben felmerült szabálytalanságokra is kiterjesztik.

## Syanus idegenek Rudabányácskán

Egyikük kommunista agitátor volt, akit őrizetbe is vettek

Az elmúlt hét egyik éjjelén a Rudabányácska községben őrszolgálatot teljesítő kisbírónak feltűnt két ismeretlen egyén. Igazolásra szólította őket, amikor is kitűnt, hogy külföldi állampolgárok, akik utlevél nélkül lépték át a magyar határt.

A kisbíró a községhez, szállította az ismeretlen egyéneket, majd a csendőrségre, ahonnan a szolgál-

birói kirendeltségre kerültek, ahol Bernáth Béla fősoldgábiró tiltott határátlépésért egyenként 8 napi fogházra ítélte az idegeneket.

Ugyanazon éjjel a portyázó csendőrszolgálat szintén elfogott egy idegent. Ennél azonban különféle kommunista iratokat találtak. Az agitátort, aki német állampolgárnak vallotta magát a csendőrség átadta az illetékes hatóságoknak.

## 8 évi fegyház a bodrogkisfaludi gyilkos asszony büntetése

A vádlott az ítéletben megnyugodott

Jelentettük, hogy özvegy Antal Andrásné 26 éves bodrogkereszturi asszony a burgonyahámzó késsel szivenszúrta a lakásán elszámolás céljából megjelent aratótársát Illés István 37 éves ottani földművest, aki sérülésébe még a helyszínen belehalt.

A gyilkos asszony bűnügyét tegnap délelőtt tárgyalta a helybeli

törvényszék Köröskényi büntető tanácsa és bűnösnek mondva kiözvegy Antal Andrásné szándékos emberölés büntetésében, öt 8 évi fegyházra ítélte.

Az ítéletben a gyilkos asszony, aki az egész tárgyaláson felűnő cioikusan viselkedett és védője dr Rácz Miklós megnyugodtak. A vádhatóság súlyosbbitásért felebbezett,

# HIREK

Közlemények és előfizetési dijak „Felsőmagyarországi Hírlap” postafiók 67. Sátoraljaiújhely, illetve a Nemzeti Hitelintézet fiókján 30.231 sz. postatakarékpénztári számlája címre küldendők.

— Tanügyi áthelyezések. A kultuszminiszter Lengyelné Kiss Klára, József-majori helyettes tanítónőt Sárospatakra, Örkényiné Tóth Erzsébet, sajszentpéteri helyettes tanítónőt Bodroghalászra, Buday Pált pedig Sárospatakról, Sátoraljaiújhelybe helyezte át.

— Tulzottak a hírek a cigándi tifuszjárványról. Összesen 30 megbetegedés volt és 2 haláleset. Az egyik halott 78 éves férfi, a másik 77 éves asszony. A járvány elfojtása iránt minden intézkedés megtörtént.

— Halálozás. Oszinte részvételt adjuk a hirt, hogy Vogler Zénó birtokos, okl. gazda, rövid szenvedés után, 94 éves korában Felsőcsébényben meghalt. A megboldogult, akiben a helybeli postahivatal főnöke, Vogler Oszkár m. kir. posta és táviráda főfelügyelő édesapját gyászolja, Nagyzemplérvármegye urti társadalmának köztisztviselőjében és közszereplésben álló tagja volt. Utolsó útján a környék inpozáns részvéte kíséerte.

**VILLANY** bevezetés részletre  
**RÁDIO KLEIN**  
javítás  
garanciával  
**MÉRŐKNEL**  
Városi bérházban  
Telefon 14.

— Labdarugás. A Sac. holnap délután fél három órai kezdettel a dohánygyár mögötti pályán bajnoki mérkőzést játszik a bányászati BTK. csapatával. A küzdelem nyílt. A Sacnak minden tudását és lelkesedését kell bevetni a játékba, hogy győzedelmeskedjen.

— Kérjük olvasóink szíves elnézését, mert lapunk mai száma, technikai okok miatt nem a szokott terjedelemben jelent meg.

— Elütötte a sinautó. A gr. Károlyi László uradalmának sinautója kedden délután 5 órakor, a Magyar Olasz Bank fiókján előtti utvonalon elütötte Novák János ócskaruha kereskedőt. Novák kulcsonttörést szenvedett. A sérült állítása szerint az autó hátrafelé haladt. Ha ez az állítás a vizsgálat során igaznak bizonyul, úgy a rendőrség feladata eltiltani a sinautó vezetőjét attól, hogy kocsját visszafelé vezesse.

— Missziós tea. A Szocialis Missziószókrat helybeli szervezete, Bernáth Aladárné védnöksége alatt, holnap délután 5 órai kezdettel rendezi meg első tea délutánját a Katolikus Olvasókörben.



**és a gyermekek?**  
Képesítik-e fejlődő, szeme szervezete a felkészítésére a megfelelő táplálékot? Adjon nekik: Knapp: **szemérem** tejjel, kávéval, kápláló



## Friss szellem a vármegyében

Fáy István főispán kitessékelte a politikai bizottság üléseiről

Zemplérvármegye törvényhatósági bizottságának közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt tartotta rendes havi ülését Fáy István főispán elnöklése alatt.

Napirend előtt elnöklő főispán üdvözölte a bizottságot abból az alkalomból, hogy első ízben elnökölt az ülésen.

Majd hangoztatva, hogy menyire híve az önkormányzati közigazgatásnak, arra kérte a bizottsági tagokat, hogy ne csak névlegesen, de tényleg is vegyenek részt a tárgyalásokban.

— Gyakoroljanak kritikát, mert csak ez vezethet helyes irányba.

Ennek utána Fáy főispán a multban szokatlan kijelentést tett:

— Tartsuk távol a bizottságtól a politikát (általános helyeslés), mert csak akkor tudunk üdvöset alkotni, ha pártállásra való tekintet nélkül, a mai néhez helyzetben mindenki összefog a megye érdekében.

A felette érdekes főispáni megnyilatkozásra br Sennye Miklós reagált, köszöntve a főispánt azokért a meleg és szép szavakért, amelyekhez — úgy mond — senkinek hozzátenni valója nem lehet.

Szívesen számolunk be erről a beköszöntőről, amely megerősíti már a beiktatási beszédek-ből levont ama megállapításunkat, hogy Fáy főispánnal a békei idők mentalitása költözött be a vármegyébe.

## Szülőoltványok,

simá és gyökeres alanyvesszők, hazai és Othello gyökeresek, lugasgyűjtemények, gyümölcsfák legolesőbb, megbízható beszerzési forrása: államilag ellenőrzött telepünk.

Badacsonyvidéki Szülőtelep kezelősége, Tapolca. Zala megye.

## Az olvasó írja:

„itt a határszálen igazán hivatás vár egy irodalmi körre“

„A Zemplérvármegyei Kazinczy Kör fennállásának illetve működésének ideje óta mindenkor a magyar kultúra zászlóvivője volt. A termékeny talajba hintette a magyar ígét és különösen mióta „a végvár“ szomorú jelzője illeti a várost, rendíthetetlen harcosa volt a feltámadás szent eszméjének.

Közel két éve azonban a Kazinczy Kör nem dolgozik. Külső szemlélők előtt érthetetlen ok miatt kapui zárva és az a nemes hivatás, amely az irodalmi társaságra vár, hosszú-hosszú idő óta teljesíten.

Pedig itt a határszálen van csak

igazi munkája, feladata és hivatása egy irodalmi körnek.

Jó néhányszor megírták már, hogy a Ronyván tul tülzél-vassal folyik a csehesítés, mi pedig az innesső oldalon télenül nézzük az ezerszentes vetésést pusztító munkát.

Tisztelettel kérdelem: miért hallgatott el a dal és mikor támad fel ismét régi tündöklésében a zempléni Kazinczy Kör?”

— Felhívás a háztulajdonosokhoz. A városi adóügyi osztály ezuton is felhívja a háztulajdonosokat, hogy a házbérvallomási íveket november hónapban feltétlenül adják be.

— Egy karcsal lakodalmot büntető epilógusa. Bók Sándor napszámot egy karcsal lakodalmat követő táncmulatságon megsértették. Bók haragjában beborozott majd az időközben magához vett négy élű tőrrel kétszer vállon szurta sértegetőjét Fodor Andrást. A Köröskényi tanács szándékos emberölés kísérletében mondtatta ki bűnösnek és a pénteki főltárgyaláson 10 havi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

— Filléres gyors Budapestre. Holnap reggel 5 óra 7 perckor filléres gyorsvonat indul Budapestre. Vissza-indul éjjel 11 óra 35 perckor, Sátoraljaiújhelybe érkezik reggel 4.58-kor. A menettérti jegy ára az egészségügyi kiállítás belépő jegyével együtt 6 pengő 20 fillér.

— Páratlan szerencse Löwnél. Az osztálysorsjáték első osztályának húzásán már 10000 pengőt nyertek Löw Mihály helybeli osztálysorsjegy fölerősítő szerencsés vendő. A nyerő sorsjegy száma 83179.

— Hamis levelekkel csalt az öreg börtöntöltelék. Ignác Mihály többszörösen büntetett földműves a család különleges módját eszelte ki. Hamis levelekkel keresett fel gyantlan asszonyokat és az előzetesen kiszimatolt hozzátartozók nevében kisebb összegeket csalt ki gazdasági szükségletekre. Legutóbb Sárospatakon vágta meg ilyen módon Moirar Istvánnét. Hétfőn felelt ezért a büncselekményért amikor is dr Lakatos Dezső törvényszéki büntető egyes bíró 6 havi börtönrre ítélte a kedélyes csalt.

— Ifj. Horthy Miklós Korda Sándorról. A Színházi Élet e heti új számában Hunyady Sándor érdekes beszélgetést folytat ifj. Horthy Miklóssal, aki Korda Sándorról, az Ember tragédiája megfilmesítéséről nyilatkozott. A Színházi Élet új számának darabmelléklete a Vigszínház idei első nagy sikere a Szerelemből elégtelen, regénymelléklete az új Bus Fekete László regény: Mérgespuszta. Az Interurban rovat e héten sátoraljaiújhelyi érdekességeket is közöl. Előfizetési díj 1/4 évre 6.50 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII. Erzsébet körút 7.

— A Tér és Forma októberi száma ipari épületeket mutat be. Így a székesfővárosi új közbághidat, a budapesti elektromos művek két átlomását, egy-néhány tejjüzemépületet, egy raktárházat, egy repülőgéphanagárt és a Shell munkásöltöző és pihenőépületet. Különösen kiemeljük ezen az anyagon kívül a 8 oldalnyi belső berendezési részt, amelyben egy új butortervezőnk, Nándor Kató mutatkozik be. Itt emlíjük meg, hogy a belső berendezési rész „A butor“ című folyóiratban is megjelen, amely kizárólag a butorkérdéseknek van szentelve. Mindkét lap szerkesztősége és kiadóhivatala, Bpset, VI. Teréz körút 56. (Telefon 120-69 v. 249-92).

A kiadóért felelős: GYÖRGY LAJOS  
Laptulajdonos: Landermann Miksa és társa